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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 12 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS 

MIL E VINTE E QUATRO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro reuniram-se 

em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo 

Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Loiri 

Baldissera, Francieli Cettolin Abadi, Gilnei Mezacasa e Domingos Valentin Vignatti. 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos à presente Sessão Ordinária 

do dia 12 de março de dois mil e vinte e quatro. Convido a todos para que de pé 

façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do 

expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de 

janeiro de 2024 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o 

artigo 95 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicito ao secretário que faça 

a leitura dos requerimentos. Recebemos do Vereador Alencar Zaffari Requerimento 

nº 006/2024 – Requerimento de justificativa de ausência em sessão ordinária. O 

Presidente coloca o Requerimento em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Recebemos do Vereador Domingos Valentin Vignatti Requerimento nº 

007/2024 – Requerimento solicitando pedido de licença do cargo de Vereador. O 

Presidente coloca o requerimento em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Recebemos do Vereador Márcio Pilatti Requerimento nº 008/2024 – 

Requerimento solicitando pedido de licença do cargo de Vereador. O Presidente 

coloca o requerimento em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não 

há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita 

Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 064/2024 enviando o Decreto 

n° 1.499/2024, de 09 de fevereiro de 2024 - Fica aberto no orçamento do exercício o 

crédito extraordinário no valor de R$ 179.033,60 e Ofício n° 070/2024 - Enviando o 

Decreto n° 1.501/2024, de 26 de fevereiro de 2024 - Fica aberto no orçamento do 

exercício o crédito extraordinário no valor de R$ 775.048,39. Recebemos também da 

Prefeita Municipal Ofício n° 076/2024 e Ofício n° 078/2024 - Enviando os Projetos 

de Lei que serão apreciados a seguir. Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos 

Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei Municipal n° 1.648/2024, de 07 

de Março de 2024 –– Institui a Feira Livre do Produtor Rural; cria o Concelho 
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Municipal da Feira Livre do Produtor Rural e dá outras providências. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n° 1.649/2024, de 07 de Março de 2024 –– Aplica reajuste 

ao vencimento do cargo de Agente Comunitário de Saúde (ACS) no Município de 

Santa Tereza e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em 

discussão, com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti, que diz “Vou 

cumprimentar o Senhor Presidente, colegas vereadores, a nossa assessora jurídica 

desta Casa, a nossa secretaria e minha esposa que está me acompanhando e o 

público presente. A minha pergunta Senhor Presidente, era só saber como é que 

passa esse projeto nesta Casa se é um funcionário do Governo, só isso que eu 

gostaria de saber, Senhor Presidente e Senhores Vereadores”. Com a palavra o 

nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Vereador, lhe dando a resposta, na reunião 

das comissões o senhor não estava, o senhor chegou atrasado, mas isso como é 

uma Lei Federal ele passa a esta Casa somente para o conhecimento dos vereadores 

e da comunidade”. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.650/2024, de 12 de Março de 

2024 –– Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. 

Recebemos do senhor Vereador Ivaldo Pissetti Projeto de Lei Legislativo n° 

002/2024, de 08 de Março de 2024 – Fixa a revisão geral anual do subsídio dos 

vereadores do Município de Santa Tereza (RS). A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Recebemos do senhor 

Vereador Edu Alison Keller Indicação n° 003/2024, de 11 de Março de 2024 – 

Solicito ao Poder Executivo que realize estudos para a instalação da iluminação 

pública, juntamente com o reforço da rede elétrica do município. Recebemos dos 

senhores Vereadores Loiri Baldissera e Enio Antonio Casagrande Indicação n° 

004/2024, de 11 de Março de 2024 – Solicitamos ao Poder Executivo que realize 

estudos para a instalação de placas de indicação na comunidade da Linha Pederneira 

a extensão da RS-444. Recebemos também Indicação n° 005/2024, de 11 de Março 

de 2024 – Solicitamos ao Poder Executivo que realize instale placa de sinalização 

indicando a proibição de trafego de caminhões pesados na encruzilhada do José 

Canossa. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos 

à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se 

pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. 

Com a palavra o nobre Vereador Edu Alison Keller, que diz “Cumprimento o 

Presidente desta Casa, colega vereadora, colegas vereadores, secretaria, assessora 
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jurídica, público presente e o público que nos acompanha em casa. Eu só queria 

esclarecer sobre a minha indicação. Andando pelo município como a gente anda 

bastante a gente vê algumas coisas que tem que ser melhoradas e essa seria uma 

delas. Eu vejo uma rua que, na entrada do município, senhor Presidente, uma rua que 

foi aberta se eu não me engano em dois mil e oito ou dois mil e sete, não me recordo, 

que foi feito calçamento em dois mil e dezoito e hoje tem cinco famílias morando nesta 

rua e enfrentam problemas seguidos de luz fraca, se um morador da primeira casa 

vai tomar banho o segundo tem que cuidar. A gente sabe que a questão de reforço 

de luz é uma coisa complicada, que não depende só da prefeitura e sim da RGE. Os 

moradores até já tinham falado comigo, eu tentei contato com a RGE e eu fui 

orientado aos moradores fazerem reclamações, então eles fizeram por um período 

para a RGE, tem lá gravado, mas enfim não resolveu. Então eu venho agora pedir, a 

prefeitura que intervenha, junto a RGE para conseguir isso, um reforço e também 

iluminação pública, que eu vejo ali é uma rua, que como eu disse, na entrada do 

município, a gente tem idosos, tem crianças morando ali e essa rua está escura. Eu 

vejo que é importante isso, tenho certeza que a Prefeita vai olhar isso com carinho e 

vai entender. Eu gostaria também de dar os parabéns para a nossa Prefeita, para os 

secretários, para os nossos funcionários, as equipes também de fora que estão 

trabalhando no município, a gente está completando seis meses da maior catástrofe 

do município e estamos nos preparando para uma segunda ExpoSanta, aonde a 

primeira foi excelente, não tem nem o que dizer do número de pessoas, a forma que 

foi conduzida e tenho certeza que a segunda vai ser melhor ainda. Então é superação, 

mostrar a força do povo de Santa Tereza, por mais que algumas discussões políticas, 

mas ainda há união, o povo se une e a coisa vai acontecer. Eu tenho certeza que vai 

ser uma belíssima ExpoSanta, eu desejo sorte e que vai dar tudo certo, muito 

obrigado”. O Presidente Ivaldo Pissetti passa a presidência para o Vice-presidente 

Vereador Loiri Baldissera para que possa se pronunciar. Com a palavra o nobre 

Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Boa noite a todos, senhora vereadora, senhores 

vereadores, funcionários desta Casa, Laura, Doutora Gabriela, a Lenite sempre 

presente e a todos que nos acompanham nas redes sociais. Eu quero ser breve, ser 

rápido. Primeiramente eu quero agradecer um contato que eu tive hoje com Carla, ela 

é hoje a responsável pelo escritório regional do IPHAN de Antônio Prado, sabemos 

que nós estamos submetidos a superintendência de Porto Alegre, mas assim, eu 

penso que Antônio Prado é bem mais próximo, fica mais fácil e eu tenho certeza que 

podemos entrar em um entendimento com a Carla a respeito de questões que 

envolvem nosso Patrimônio Histórico e nós precisamos encontrar alternativas sobre 

as nossas demandas em Santa Tereza. Sabemos que esse Centro Histórico ou esse 

Núcleo Histórico e que envolve também o entorno, nos preocupa bastante porque são 

questões que as vezes a gente não percebe e que elas vão se modificando conforme 

as necessidades. Então eu vejo que a Carla com um diálogo e que nós podemos 

todos juntos acrescentar para esta comunidade e melhorar questões que as vezes 

impactam o desenvolvimento de Santa Tereza porque a gente encaminha um projeto 

para a liberação do IPHAN e demora seis, sete meses, então eu como Presidente 

desta Casa ressaltar a boa vontade da Carla de Antônio Prado em dialogar com a 

gente, muito importante. Também aqui, eu pensei para mim mesmo e quero dizer a 
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todos que eu resolvi a muito tempo não fazer indicações porque as minhas indicações, 

eu nunca fui atendido. Então eu quero solicitar de novo a uma portaria ao Executivo 

para a criação do Conselho Municipal do Patrimônio Histórico, é urgente, é 

necessário, nós precisamos em Santa Tereza, precisamos que as pessoas que são 

proprietárias façam parte desse Conselho e que entendam também a forma que ela 

é conduzida, todo esse jeito do IPHAN lidar com a gente. As vezes nós pensamos 

que o IPHAN não nos dá atenção, claro o IPHAN ele é Federal, mas se reduziu em 

poucos funcionários e eu espero que o Município crie por portaria esse Conselho 

Municipal do Patrimônio Histórico para deliberar junto com o IPHAN e junto com a 

comunidade. Quero falar sobre uma outra questão que eu faço parte de um grupo de 

WhatsApp e que eu vejo os Correios igual ao Banrisul, acredito Domingos, que o 

senhor se depender dos Correios, claro que não é culpa da gerencia regional, muito 

menos dos funcionários, mas há um desleixo dos Correios na questão do atendimento 

em Santa Tereza. Nós passamos por uma catástrofe, passamos por uma situação 

muito complicada e ainda nós temos essas instituições que não correspondem com a 

gente, essa é a minha reclamação e eu preciso deixar registrado, eu espero que os 

correios, que a gerencia regional entenda por onde nós passamos e que nós 

precisamos do auxílio de todos porque a gente precisa avançar, claro que a gente 

não vai tirar da lembrança pela catástrofe que nós passamos mas precisamos do 

entendimento e que eles sejam presentes essa comunidade que todos nós 

merecemos. Quero falar aqui também, hoje eu digo que é o início do ano legislativo 

porque nós já tivemos duas sessões nesta Casa, da compreensão, a presença dos 

vereadores é muito importante porque a gente sabe que é um ano eleitoral, que 

muitos vão se exaltar, mas aqui esta Casa tomamos decisões importantíssimas e que 

isso é importante para a nossa comunidade. Eu falei no início dessa legislatura, no 

dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um, que eu uso a palavra 

comprometimento e eu vou continuar usando até o final porque como é que nós 

vamos trabalhar, melhorar os projetos, aprovar os projetos e todos esses projetos que 

passaram por essa Casa nesses três anos e agora nós vamos completar quatro anos, 

foram todos para oferecer uma qualidade de vida a todos. Eu não entendo o porquê 

há um desanimo, e nós precisamos mostrar porque se não Domingos, se a gente for 

de novo candidato a reeleição para vereador, nós não vamos conseguir chegar em 

certas casas porque chegar no final do mês é complicado. Então assim, a gente 

respeita quando há problemas de saúde, a gente respeita divergências, a gente 

respeita o contraditório, só a gente não respeita quando e não aceita quando há 

ofensas. Eu só quero dizer que esta Casa ela está aqui para o benefício de toda 

comunidade e ela tem que ser usada por toda comunidade, agora quando um de nós 

pensar em usa-la só para benefício próprio a gente sabe o que vai acontecer ou o 

que pode acontecer, então a gente tem que cuidar muito porque esse ano eleitoral 

vai nos marcar bastante, a gente sabe de tudo isso, e também neste momento eu 

quero parabenizar a passagem do dia da mulher e se me permitir vereadora Francieli, 

eu vou usar o seu nome, como vereadora. Essa data relembra muitas datas, todos os 

dias, mas é uma data que é marcada por todas essas mulheres que passaram por 

todo esse tempo, essas guerreiras que doaram as suas vidas e lutaram por igualdade, 

justiça e respeito. E hoje eu quero mencionar aqui, hoje nós só precisamos de uma 
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coisa, respeito, parabéns ao dia da mulher, atrasado. A gente se respeitando a gente 

vai avançar sempre. Obrigado por tudo. Cedo neste momento um minuto ao vereador 

Domingos”. Com a palavra nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti, que diz 

“Novamente quero cumprimentar o Presidente, os vereadores, vereadora, nossa 

assessora jurídica, a nossa secretaria e quem está me ouvindo em todo o nosso 

município. Eu quero dizer vereadores, que estou me licenciando, 90% é por causa de 

exame de saúde, não é para outra coisa. Eu já me licenciei nesta Casa em um outro 

ano por causa de saúde, eu acho que cada um de nós tem o direito, em primeiro lugar 

de se cuidar. Eu não era para estar aqui com o que eu fiz ontem, eu tenho atestado 

em casa, eu podia ter mandado atestado e não vir, mas eu gosto desta Casa, que 

seja bem claro eu vou ficar fora trinta dias para fazer todos os meus exames para ver 

como está o motor para o próximo ano. Era isso senhor Presidente, senhores 

vereadores, muito obrigado”. Devolvendo à presidência ao Presidente Ivaldo Pissetti 

e não havendo mais oradores inscritos o Presidente deu por encerrada a Sessão 

Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 26 de Março de 2024, terça-feira às 19:00 horas. 
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